
Referat fra det lokale uddannelsesudvalgs møde for frisør på EUC Syd. 
Dagsorden: 

Punkt 1:     Opfølgning på referat fra mødet og angivelse af deltagere/afbud /organisation  

Dato:  6. juni 2019. 

Kl: 9 til 11. 

Sted: Stegholdt 36, 6200 Aabenraa. 

Tilstede: 

Frisørmester Birgit(Bitten) Jørgensen. Bitten.jorgensen@yahuu.dk 

Frisørmester Azra Hadzima Hovic. iris@salon-iris.dk 

Cecilie Zenia Verum  Cill_3120@hotmail.com  

Julie Anker Tøndering   julieanker@hotmail.com 

Afdelingschef Jan Wilhelmsen jwil@eucsyd.dk 

Faglærer Hanne Lau Rasmussen  hib@eucsyd.dk  

Faglærer Pia Hansen  pijh@eucsyd.dk 

Afbud/ ikke mødt: Ingen 

 

Punkt 2:     Meddelelser fra formanden/udvalget 

Azra og Bitten orienterede om: 

• De byder Cecilie og Julie velkommen kommen til det lokale uddannelsesudvalg. 

• De vil gerne tale om svendeprøve under punk 11. eventuelt. 

 

Punkt 3:     Meddelelser fra skolen 

Jan W. orienterede om: 

Skolen har et faldende årselevantal, hvor der arbejdes på at få vendt udviklingen til 

fremgang, også set i lyset af at der er mangel på elever til mange ledige praktikpladser. 

Hanne orienterede om: 
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• At der var blevet planlagt skoleforløb frem til år 2023 og at vi er blevet nødt til at rykke H8, da 

der er kommet en skoleprøve til og der er en problemstilling med maskulin klip og føn. Maskulin 

klip og føn er en disciplin de skal op i til skoleprøven og svendeprøve. Det er vigtig at der er 6 

uger i mellem de to prøver, så håret på maskulin klip kan nå at blive langt nok, da der skal klippes 

minimum 1 cm af længderne i hele håret. Eleverne har meget svært ved at finde modeller til 

denne disciplin i forvejen. 

• Svendeprøven vil blive afholdt på Hansenberg i Kolding den 4-5 november 2019, da vi desværre 

kun har 3 elever. Azra og bitte vil gerne have at vi tager punktet med i eventuelt. Der er sendt 

et info brev ud til mester og elever. 

 

•  På Gf2 er der startet 11 kvote elever og vi er blevet nødsaget til en enkelt udmeldelse pga. 

fravær. 

 
• Af Gf2 elever er der ca. 5 der har underskrevet en kontrakt og resten bliver optaget som SKP 

hvis de består grundforløbsprøven. 

 

Punkt 4:     Skolepraktik 

Hanne orienterede om: 

• At der er 5 elever der starter som SKP 1 august 2019. 

• Vi har en enkelt SKP elev der komme fra barsel. 

Punkt 5:     LOP, AUB og AMU konsulenter 

Jan W. orienterede om: 

• At vi lige har fået godkendt AUB midler til næste periode på 75.000 til frisør og det gør at vi fra  

Skolens side kan videreføre vores indsatsområde med, at Faglærer Hanne Lau Rasmussen kan 

besøge alle saloner i Sønderjylland og prøve at få de sidste elever i lærer fra GF2. Der skal også 

være fokus på de saloner der har haft elever samt nye. 

 

Punkt 6:     Nyt fra faglig udvalg og UVM 



Hanne orienterede om: 

• At der er kommet en ny uddannelsesordning for frisør. 

• Kort om ændring er at den skriftlige multiple choice prøve afholdes på 7. skoleperiode og skal 

være bestået for, at der kan udstedes skolebevis som er adgangsgivende for, at man kan deltage 

i svendeprøve. 

• Der blev fremlagt et forslag fra skolens side om, at alle elever fra 01.01.20 skal over på den 

version og der var enighed om forslaget. 

 

Punkt 7:     Handlingsplan for øget gennemførelse. 

Jan W. orienterede om: 

https://www.eucsyd.dk/media/31474/2019_handlingsplan_for_oeget_gennemfoerelse_301118.pdf 

 

Punkt 8:     Udvikling/revision af uddannelse. 

• At der inden for den nærmest fremtid komme revision af, om elever på EUC Syd bliver 

undervist i 26 klokke timer pr. uge. 

• Lup vil blive revideret, da af og vi skal til at inddrage verdensmålene som vi arbejder med 

på EUC Syd. Frisøruddannelsen arbejder med følgende 3 mål: Sundhed og trivsels- 

Bæredygtig energi- Klima indsats. 

Punkt 9:     DM Skills-elevklub. 

Hanne og Pia orienterede om: 

• Dm i skills blev afholdt i Næstved og vi havde 2 deltager med fra EUC Syd. Vores deltagere 

klarede sig rigtig godt. Julie fik en 5. plads og Victoria fik en 7. plads. Det var første gang at EUC 

Syd deltog og det har været en super og lærerig oplevelse.  

• Trænerteamet Dorthe, Hanne og Pia er klar til næste år. 

• Skills pigerne har været inde på skolen for, at vise  hvad de har fået ud af deltage i DM i skills, 

for de Norske elever og vores GF2 elever. 
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• Skills pigerne har også fået lavet meget PR for skolen med Facebook, Tv Syd og radio. Det er 

godt med PR men det kan desværre ikke måles om det har en givne effekt for skolens 

omdømme. 

• Elevklub kalenderen er klar til efterår19/forår20 med bla. At vi skal til Idhair i lystrup hvor der 

vil være show samt rundvisning, styling med Marianne jensen- Lone Frost præsentation 

omkring DFKD værdier, Qhar-cosmobellt trens kurs og fri træning. Azra kom med et forslag at 

man også kunne prøve at afholde Elevklub rundt i de salonerne der har elever på EUC Syd. 

• Der har været  stor opbakning fra vores elever til klub aften bla. var der 22 elever der kom til et 

herrekursus.  

 

Punkt 10:    Tid og sted for næste møde 

• Alle blev enig om, at det helst skal være en onsdag fra kl. 18.  

• Jan w. kalder ind til næste møde. 

Punkt 11:    Eventuelt 

Azra og Bitten har et punkt med svendeprøve: 

• Vedr. Afholdelse af svendeprøve vil Azra og Bitten kontakte Conni Mikkelsen og høre hvordan 

det kan være at vores elever fra EUC Syd skal til Kolding. De vil arbejde for, at elever 

svendeprøve kan blive på den skolen, hvor de har starte deres uddannelse, hvilket er mest 

hensigtsmæssigt for eleverne. 

• De vil gerne opfordre svendeprøve komitéen til, at der blev lavet en regelsæt for de elever der 

desværre ikke består svendeprøven, så det bliver håndteret bedst muligt for elevens skyld. 

• Der var enighed fra Cecilie og Julie omkring svendeprøven. 

Hanne og Pia har punkt med svendeprøve. 

• Faglærer Hanne og Pia vil skrive til svendeprøve komitéen med 2 spørgsmål:  

1. Vi er meget underen over, at det er en samme censor der bedømmer eleverne både til 

skoleprøven og til svendeprøven. 



2. Lodtræknings disciplinen til svendeprøven vil lærerne gerne have på at man som skal 

klippes minimum 3 cm af længderne i hele håret for at elevener kan være mere kreativ 

og der sker en forandring. 

 

 

 


